                  Тема: Підсумковий аналіз казки-повісті «Мауглі»

Мета: Систематизувати та підсумувати знання, набуті протягом вивчення теми; розвивати вміння стисло і грамотно відповідати на запитання, характеризувати героїв, висловлювати власні думки; виховувати почуття прекрасного, кращі людські якості.
Обладнання: ілюстрації, слайди, таблиці, картки.

                                    Хід уроку

Мотивація навчальної діяльності. Презентація теми уроку, його мети, запуск комп’ютерної презентації.

1Слово вчителя

Послухайте, яка пригода стала зі мною. Коли я йшла до школи, назустріч мені вийшов листоноша і вручив мені цього листа. Я дуже здивувалась. Від кого може бути цей лист? На конверті я прочитала «Лист з минулого». Я обережно розгорнула його і очам своїм не повірила – цей лист був від самого Кіплінга!  Автора казки «Мауглі». Я думаю, що ви теж здивувались і з нетерпінням чекаєте, коли я вам його прочитаю.Тож слухайте.

                                     ЛИСТ

Добрий день, мої любі маленькі друзі! Я знаю, що на уроках світової літератури ви закінчили вивчення моєї улюбленої казки «Мауглі». І щоб подивитися, чи добре ви засвоїли матеріал, я поставлю перед вами мету, але проголошу ії тоді, коли ви спробуєте відновити текст моєї біографії. Тож слухайте уважніше і допомагайте.

2Літературний диктант

Я , Джозеф Редьярд Кіплінг, народився у -------------році в одному з найкращих міст Індії, яка у 19 ст. була Британською колоніє

ю у ----------. Мій батько працював у ------------, а мати була відомою на той час ---------. Найкращу пору свого життя, дитинство, я провів в екзотичній країні серед незвичайної природи Сходу, поруч зі смаглявими людьми у білосніжному вбранні. Вони розповідали мені старовинні легенди, бувальщини. Саме в Індії я почув про дітей, які виросли серед джунглів, у зграях тварин. Мене повезли до Англії, коли мені виповнилося --------------років. Після закінчення коледжу я повернувся назад в Індію і працював----------. Писав також вірші. Перший серед англійців одержав у 1907 році -------------- .Дитячі спогади і враження допомогли створити прекрасні оповідання про тварин.    
Завдання  Додати факти з біографії письменника

     Повторення і систематизація знань учнів

1 Робота з теорією літератури.

Персонаж

Тема твору

Сюжет твору

Ідея

Антитеза

2 Краіна Індія. Логічне завдання «Джунглі».

3 Переказ епізодів

Як людське дитинча прибилось до вовчої зграї?

Збори Племінної Ради.

Як Мауглі заступився на Раді за Акелу і покарав Шер-Хана?

Викрадення мавпами Мауглі.

Історія Багіри. 

Червона квітка.

4Вікторина

-Ім’я шакала, якого не любили в джунглях.

-Той, хто наводив страх на всіх мешканців джунглів.

-Мудрий ведмідь, який навчав вовченят Законам Джунглів.

-Хитра, розумна пантера, яку побоювались мешканці джунглів.

-Старий , мудрий пітон, який завжди був голодний.

-Великий, розумний слон.

-Ім’я матері вовчиці. 

-Вожак вовчого племені.

-Змія, яка побеліла мов слонова кістка.

-Що означає ім’я Мауглі?
-Що таке Червона Квітка?

5Гра «Плутанина».

Завдання. З’єднати ім’я та назву тварин.
Тигр                               Багіра

Ведмідь                       Шер-Хан

Пантера                        Каа

Слон                               Балу

Пітон                              Білий Клубук

Кобра                              Хатхи

Шакал                             Табакі

Вовк                                 Акела

6Цитатник

Завдання. Прослухайте цитати з тексту. Якому герою вони належать?

«Для такої нікчемної особи, як я, всяка обгризена кістка-вже справжній бенкет.»

«За Законами Джунглів він не має права міняти місце ловів без завчасного попередження.»

«Це я відповідаю тобі. Людське дитинча моє! Чуєш, ти, Кульгавий, тільки моє! І його не вб’ють! Воно житиме і бігатиме в нашій Зграї, полюватиме разом з нами. А тепер забирайся звідси!»

«Убивати голе дитинча просто ганьба. Воно може стати вам у пригоді, коли підросте. Балу виступив на його користь. До слів Балу я докладу бика, жирного, тільки що вбитого.»

«Вільне плем’я! Дванадцять років я водив вас на лови і за цей час ніхто з вас не потрапив у пастку, нікого з вас не покалічено. Тепер я не вбив свою здобич. Ви знаєте, що проти мене була таємна змова.»
«Він-людина! Я ненавиджу його всією своєю істотою.»

7Фізхвилинка

Увага! Заплющить очі і уявіть себе в джунглях. Ви ведмідь Балу. Проснувся, потягається. Як повільно ходить ведмідь? Вайлувато переступаючи з ноги на ногу. А тепер уявіть, як біжить ведмідь, швиденько, бурчить, аплодує Мауглі за вдалі уроки.

8Фронтальне опитування.

Уявимо, що ми учні Балу і він приймає у нас іспит на знання Законів Джунглів. Ваше завдання пригадати якомога більше Законів Джунглів. Відзнаку «Кращий учень Балу» отримає той, хто назве їх найбільше. За кожну відповідь-квітку Джунглів.

Закон Джунглів завжди чимось обумовлений.
Закон дозволяє звірам полювати на людину тільки тоді, коли вони вчать своїх дітей убивати. Але і тоді не можна убивати людину в тих місцях, де полює зграя.

Кожен звір, який обзавівся сім’єю, може покинути свою зграю.
Ніхто не має права убивати звірят.

Усі джунглі твої. Ти можеш полювати дичину,яка тобі під силу, але ти не маєш права чіпляти ніяку скотину, ні молоду, ні стару. 

Кожен звір має привести своїх дітей на Раду Зграї, щоб показати їх іншим.

Віддай частину їжі кволому.

У лігві-володарка Мати, право печери-за Батьком.

Слово вожака-закон для всіх.

Ми з тобою однієї крові-ти і я.

А людське суспільство  має закони? Які?  Які закони ви запропонували би для свого класу?Це Владичне слово джунглів. Чи хотіли би ви, щоб існувало Величне слово Землі? Як би воно звучало?Світ джунглів і світ людей складається з добра і зла. Так і у Мауглі. Були тварини, які бажали добра, це друзі. Та навпаки-вороги.
9Складання схеми.

Друзі Мауглі                                              Вороги Мауглі

Багіра    Балу   Акела                           Шер-Хан     Табакі    Мавпи

Каа  Хатхі   Сім’я вовків

Завдання. Які загальні риси характеру ми можемо відзначити для друзів та ворогів?      

Розум, природна мудрість, хитрість, підступність, справедливість, вірність, лицемірство.

Образи звірів змальовані дуже яскраво. А чи нагадують вони нас, людей?

Завдання. З’єднайте стрілками відповідно імена персонажів і риси характеру людини, властиві їм.

Мати Вовчиця                                         Підлабузництво

Батько Вовк                                             Справедливість

Багіра                                                           Честь

Балу                                                               Розуміння  

Акела                                                          Підступність

Шер-Хан                                                     Мудрість

Табакі                                                          Любов

10Гра «Так-ні».

Вовки викрали маленького Мауглі з села.              Ні

Балу був вчителем вовченят.                                      Так

Багіра віддала у викуп за Мауглі косулю.                 Ні

Шер-Хан поважав і любив Акелу.                               Ні

Червона Квітка-це троянда.                                           Ні

Мати Вовчиця любила Мауглі більше, ніж своїх вовченят.            Так

На Раду Зграї Мауглі не пускали.                                     Ні

Батько Вовк був вожаком Зграї.                                          Ні

Мауглі дуже любив джунглі і ніколи не хотів покидати їх.                 Так

11Складання плану характеристики Мауглі за уривками з мультфільму.

Дитинча у печері вовків.

Мауглі на перших племінних зборах.

Навчання Мауглі.

Стосунки Мауглі з Балу.

Ставлення хлопчика до Багіри.

Дяка за порятунок пітонові Каа.

Поєдинок з Шер-Ханом.

Врятування Акели.

Прощання з джунглями.

Підсумки уроку.

1Слово вчителя. Казка «Мауглі»-це твір про природу та звірів. На нас людях лежить велика відповідальність за їхню долю. Ми повинні берегти, любити природу, бо ми з вами є її часточкою. Урок закінчується. Перед вами дерево, на якому не має жодного листочка. Так і ми з вами, коли тільки почали вивчати казку мало що про неї знали. А тепер ми озброїлися знаннями, багато знаємо і можемо вкрити це дерево листям. У вас на партах лежать листочки, але перш ніж ці листочки ви почепите на дерево, напишіть на них чому вас навчила ця казка. Першою зроблю це я.   
Це дерево ми можемо назвати деревом знань.

2Оцінювання

Домашнє  завдання.         

